



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3593

Miercuri
3 mai
1961

4 pag. 20 bani

Cuvîntarea tovarășului Chivu Stoica rostită la posturile noastre de radio și televiziune

Cu prilejul zilei de 1 Mai tovarășul Chivu Stoica, membru al Biroului Politic și secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român a rostit la posturile noastre de radio și televiziune următoarea cuvîntare:

Dragi tovarăși și prieteni, oameni ai muncii din patria noastră.

Poporul nostru sărbătorește astăzi, împreună cu popoarele țărilor socialiste frățești, cu oamenii muncii din întreaga lume Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, zi de luptă a clasei muncitoare pentru viitorul luminos al întregii omeniri, pentru pace, democrație și socialism.

În această zi în care poporul muncitor trece în revistă roadele minunate ale muncii sale entuziaste, permiteți-mi ca în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, al Consiliului de Stat și al guvernului Republicii Populare Române, să transmit clasei muncitoare, țărănimii muncitoare, intelectualității și întregului nostru popor un fierbinte salut și felicitări pentru succesele obținute în dezvoltarea economiei și culturii, în lupta pentru desăvîrșirea construcției socialismului.

Sărbătorim ziua de 1 Mai în condițiile unui pătornic avînt în munca întregului popor pentru îndeplinirea sarcinilor mărețe trasate de cel de-al III-lea Congres al partidului. Pretutindeni pulsează viața nouă, se înalță fabrici și uzine, se construiesc cartiere întregi de locuințe, pe ogoarele unităților socialiste din agricultură lucrează tot mai multe tractoare, combine și alte mașini agricole, se schimbă întreaga înfățișare a satelor. Poporul nostru liber și stăpîn pe soarta sa a transformat România într-o țară socialistă cu o industrie în continuă dezvoltare, cu o agricultură în plin progres și o cultură înfloritoare.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai și a glorioasei aniversări a partidului, în centrul căreia se află lupta pentru ridicarea calității produselor, s-a transformat într-o mișcare a întregului popor și s-a concretizat în succesele obținute în îndeplinirea și depășirea sarcinilor prevăzute în planul de stat pe trimestrul I al acestui an, care a fost realizat în proporție de circa 104 la sută. Volumul producției globale industriale este cu aproape 18 la sută mai mare față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Aceste succese sînt rezultatul muncii pline de avînt și al priceperii clasei noastre muncitoare, care traduce în viață cu hotărîre și consecvență politica partidului de industrializare socialistă a țării.

Realizări de seamă au fost obținute și în agricultură. Marea majoritate a țăranilor muncitori,

urmînd cu încredere calca arătată de partid, muncesc uniți în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Harnica noastră țărănime muncitoare a pornit cu multă însuflețire la efectuarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară, muncește pentru sporirea continuă a producției vegetale și animale, își făurește condiții de viață tot mai bune, asigurînd în același timp cantități sporite de produse agro-alimentare necesare industriei bunurilor de consum și aprovizionării celor ce muncesc.

Punîndu-și talentul și energia în slujba socialismului, intelectualitatea aduce un aport de preț la dezvoltarea economiei naționale, la îmbogățirea patrimoniului nostru cultural, la răspîndirea largă a culturii în masele poporului.

Ca rezultat al succeselor obținute în economie, în creșterea venitului național, partidul și guvernul au înfăptuit o serie de măsuri menite să satisfacă tot mai deplin cerințele materiale și culturale ale oamenilor muncii. Salariul real a crescut în primul an al planului de șase ani cu 11 la sută, iar veniturile țărănimii, realizate numai din vânzările de produse către stat, au fost de circa 9,5 miliarde lei. În anul 1960 și în primul trimestru al acestui an au fost construite din fondurile statului și date în folosință peste 34.000 de apartamente.

Elanul și spiritul creator al celor ce muncesc, devotamentul lor față de cauza socialismului sînt cheazășie că planurile de dezvoltare economică și de ridicare continuă a nivelului de trai vor fi și în viitor îndeplinite cu succes.

Tovarăși,

Sărbătorim anul acesta 1 Mai în condițiile cînd sistemul mondial socialist exercită o înfrîurire hotărîtore asupra evoluției societății omenеști. Marile realizări ale Uniunii Sovietice în construcția desfășurată a comunismului, avîntul științei și tehnicii sovietice, succesele remarcabile ale popoarelor din toate țările socialiste în dezvoltarea economiei și culturii demonstrează cu puterea faptelor superioritatea incontestabilă a socialismului asupra capitalismului.

Creșterea impetuoasă a sistemului socialist mondial, unitatea și coeziunea de nezdrunțat a țărilor socialiste și mișcării comuniste și muncitorești interna-

(Continuare în pag. 3-a)

Mitingul oamenilor muncii din Petroșani cu prilejul zilei de 1 Mai

★ Bucuria de a trăi marea sărbătoare ★

Petroșani, 1 Mai, dimineață. O dimineață închisă, cu cețuri întinse revărsate pe văi. Și totuși, a eastă dimineață a fost plină de contraste. Sub acest cer mohorit, din care cernea ploaia, Petroșaniul ca și celelalte localități ale Văii Jiului strălucea prin unduirea miilor de steaguri roșii și tricolore, reflectînd bucuria oamenilor muncii de a trăi în frumoasa zi a solidarității de la 1 Mai. Sute și sute de panouri dădeau glas gîndurilor tuturor celor ce muncesc: „Trăiască 1 Mai, Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, Ziua frăției muncitorilor din toate țările!” Alte panouri, prinse pe frontispiciile clădirilor, exprimau dragostea și atașamentul ferm al masei populare față de partid, conducătorul încercat al întregului nostru popor în opera de construire a unei vieți noi, hotărîrea lor de a întâmpina glorioasa aniversare a partidului cu noi succese în îndeplinirea luminosului program de desăvîrșire a construcției socialismului elaborat de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. Lozincile panourilor, oglindeau prin graiul lor voiața poporului nostru de a-și strînge mai puternic rîndurile, alături de popoarele țărilor socialiste în frunte cu Uniunea Sovietică, alături de întreaga omenire progresistă, în lupta pentru pace și progres.

Aceste gînduri nobile puteau fi citite mai pregnant, pe fețele a mii de oameni, care în ciuda acestor dimineți capricioase, înundau



Ploaie? Vreme urîtă? Da! Dar, nu și lipsă de voioșie. Cîntînd împreună timpul pare mai frumos. În clișeu pionieri și elevi ai școlilor din Petroșani, înainte de începerea mitingului.

străzile. Muncitorii de toate profesiile, de toate vîrstele, intelectuali, studenți, școlari, femei, copii, veneau din toate cartierele Petroșaniului spre piața centrală a orașului. Veneau purtînd flori, panouri cu lozinci mobilizatoare, tabouri cu chipurile conducătorilor iubiți ai partidului și guvernului, ale conducătorilor mișcării muncitorești internaționale.

Se anunțase deja că, din cauza timpului nefavorabil, tradițio-

nala demonstrație de la 1 Mai nu va mai avea loc. Dar în Piața Victoriei, pe străzile din jur continuau să sosească mii de oameni. Venea încolonată, cu fanfara în frunte, o lungă coloană a minerilor și muncitorilor petrileni. N-au vrut să renunțe la bucuria de a sărbători marea zi, pe care au întâmpinat-o cu succese atît de frumoase în marea întrecere pen-

(Continuare în pag. 3-a)

Cuvîntarea tovarășului Lazăr David

Sărbătorirea zilei de 1 Mai — a arătat la începutul cuvîntării sale tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid — are loc anul acesta în condițiile trecerii în revistă de către poporul nostru muncitor a mărețelor victorii obținute sub conducerea înțeleaptă a partidului, care, peste cîteva zile, la 8 Mai, împlinește 40 de ani de glorioasă existență, de slujire plină de abnegație a cauzei marxism-leninismului, a cauzei celor ce muncesc.

După ce a evocat aspecte din lupta Partidului Comunist din România împotriva claselor exploatare, împotriva fascizării României burghezo-moșierești și a dictaturii militar-fasciste, după ce a subliniat rolul conducător al partidului în organizarea eroicelor lupte ale minerilor din Lupeni din 1929 și ale cefeștilor și petroliştilor din 1933, în organizarea insurecției armate de la 23 August 1944, vorbitorul a spus:

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, poporul nostru harnic și talentat a transformat România, într-un timp istoric scurt, dintr-o țară cu o economie extrem de înapoiată, într-o țară cu o industrie în plină dezvoltare și o agricultură mecanizată. Constituie un prilej de deosebită mîndrie pentru oamenii muncii din țara noastră faptul că în anul acesta am produs în mai puțin de 11 săptămîni atît cît s-a produs în întreg anul 1938, că producția de mașini a crescut în anii puterii populare de 10 ori, producția de oțel — de 7 ori, producția de ciment — de 5 ori, cea de bunuri de consum — de 2—3 ori.

În anii puterii populare s-a înfăptuit în patria noastră o susținută revoluție culturală. A fost lichidat analfabetismul — rușinoasă moștenire a trecutului —,

se generalizează învățămîntul de 7 ani, știința și cultura cunosc o puternică dezvoltare. Astăzi țara noastră se numără printre primele 10 țări din lume în ce privește numărul de medici la 1000 de locuitori.

Succesele obținute în industrializarea țării, în transformarea socialistă a agriculturii, au dus la creșterea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc. În 1960 salariul real al muncitorilor și funcționarilor era cu 47 la sută mai mare decît în 1955. Și mai substanțial a crescut în această perioadă salariul real al muncitorilor minerii din Valea Jiului care, datorită șirului neînterupt de măsuri luate

de partid și guvern, au fost puși în primele rînduri ale harnicii noastre clase muncitoare ca nivel de trai și cultură.

Datorită politicii înțelepte a partidului nostru, politică de ofensivă neînteruptă a socialismului, datorită muncii pline de abnegație desfășurate de clasa muncitoare, de țărănimea și intelectualitate, în Republica Populară Romînă a. învins socialismul.

În continuarea cuvîntării sale tovarășul Lazăr David s-a referit la succesele obținute de oamenii muncii din Valea Jiului în întâmpinarea zilei de 1 Mai și a

(Continuare în pag. 3-a)



Piața Victoriei pare o mare de capete. Mii de oameni ai muncii din Petroșani și Petrila au venit să participe la mitingul ce a avut loc cu prilejul zilei de 1 Mai. ÎN CLIȘEU: Aspect de la miting.

In același parc

In orașul Petrila ziua de 1 Mai a fost sărbătorită într-o atmosferă de mare entuziasm. Sute și sute de oameni ai muncii de la mină și preparatie, intelectuali și gospodine au ținut să participe la serbarea cîmpenească din parcul din localitate.

Într-unul din colturile parcului, totul fremătă de veselie. Un grup de mineri din sectorul I al minei s-a strîns în jurul tovarășului Andrei Ignat, prim maestru minier. Fiecare din ei este mîndru că colectivul din care face parte a obținut cele mai frumoase realizări în bătălia pentru sporirea producției de carbune. Toți se bucură că sectorul lor s-a clasat pe primul loc în întrecerea pe mină în cinstea zilei de 1 Mai.

În același parc, brigada condusă de tovarășul Stroe Vasile își face bilanțul succesorilor dobîndite în muncă. În luna aprilie, minerii lui Stroe au realizat o viteză de avansare la lucrările de pregătire de aproape 3 m.l. în 24 ore, au economisit material lemnos în valoare de peste 1500 lei, au dat cu 5 zile mai devreme în exploatare un abataj cameră.

În același parc oamenii muncii au incins hore, s-au destins după o muncă plină de succese în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai.

Mitingul oamenilor muncii din Petroșani cu prilejul zilei de 1 Mai

Bucuria de a trăi măreața sărbătoare

(Urmare din pag. 1-a)

tru cărbune mai mult, mai bun și mai ieftin. Piața devenea mereu mai neîncăpătoare, înfățișând un tablou cu totul neobișnuit. Ploaia mărunță nu era în stare să învingă entuziasmul miilor de oa-

re a constituit-o zborul primului om sovietic în Cosmos.

Orașul era stăpinit de un entuziasm molipsitor. Cu adevărat molipsitor, pentru că după un timp, însăși ploaia, care părea că nu se va opri curînd, încetă și astfel sărbătoarea de la 1 Mai

goare hotărîrea de a urma cu fermitate partidul în lupta pentru victoria deplină a socialismului în patria noastră, voința de a-și uni tot mai puternic rîndurile cu cei ce muncesc de pretutindeni, în lupta pentru socialism, pentru victoria cauzei păcii.



Inainte de inceperea mitingului o mică discuție. Cei doi șefi de brigadă de la mina Petrila Bartha Francisc și Szekely Ștefan împreună cu maistrul minier Bereș Ștefan își împărtășesc din experiența și rezultatele muncii lor.

meni ai muncii veniți la marea mișcare. Din cînd în cînd, spre înaltul cerului se înălțau ba'oane viu colorate, amintind marea victorie a contemporaneității pe

luă o și mai puternică strălucire. Oamenii muncii din Petroșani din întreaga Vale a Jiului, au trăit din plin, vibrant, bucuria măreței sărbători, și-au manifestat cu vi-

La ora 10, la tribuna oficială au luat loc tovarășii Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, Raczek Ioan, Ghioancă Victor, Vișdea Gheorghe, secretari ai Comitetului orașenesc de partid, Blaj Traian, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular orașenesc Petroșani, Momeu Samoilă, președintele Consiliului local al sindicatelor, Antal Ștefan, prim-secretar al Comitetului orașenesc U.T.M., Szuder William, director general al Combinatului carbonifer Valea Jiului, Kovacs Ștefan, rectorul Institutului de mine Gheorghe Gheorghiu-Dej Petroșani, Cristea Aurel, miner fruntaș la Aninoasa, deputat în Marea Adunare Națională, precum și alți reprezentanți ai organizațiilor de partid, de stat și obștești, mineri și muncitori fruntași.

Mitingul a fost deschis de tovarășul Momeu Samoilă. Întîmpinat cu puternice aplauze, a luat cuvîntul tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid.

Cuvîntarea tovarășului Lazăr David

(Urmare din pag. 1-a)

cele de-a 40-a aniversări a înființării partidului.

Însușindu-și cu entuziasm și avînt patriotic sarcinile puse de Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale organizării întrecerii socialiste în cinstea aniversării partidului, muncitorii, tehnicienii și inginerii din Valea Jiului și-au majorat substanțial angajamentele luate în întrecerea socialistă, au pus tot mai mult în centrul preocupărilor lor lupta pentru îmbunătățirea calității produselor.

În cele 4 luni care au trecut din acest an, minerii, tehnicienii și inginerii din Valea Jiului au dat peste plan 87.435 tone de cărbune cocsificabil și energetic, au mărit productivitatea muncii cu 5,9 la sută, obținînd un randament mediu de 1.070 tone de cărbune pe post, au realizat — împreună cu colectivele celorlalte unități din cadrul CCVJ — 3.850.000 lei economii la prețul de cost și au făcut progrese importante și în ce privește îmbunătățirea calității cărbunelui. S-au evidențiat în mod deosebit în cadrul întrecerii socialiste desăvîșurate în cinstea zilei de 1 Mai și a celei de-a 40-a aniversări a partidului, colectivele exploatareelor miniere Petrila, Uricani și Vulcan care, pe lângă fap-

tu că au dat mii de tone de cărbune peste plan, au obținut și importante economii la prețul de cost.

Realizările pe care colectivele exploatareelor miniere le raportează astăzi partidului sînt rezultatele muncii pline de abnegație a zeci și sute de brigăzi de mineri de la abataje, pregătiri și deschideri cum sînt cele conduse de tovarășii Bartha Francisc, Cotoară Victor, Szekely Ștefan de la E. M. Petrila, Teodorescu Stancu de la E. M. Uricani, Păcuraru Traian, Zaharia Constantin, Ghioancă Sabin, Feher Vasile de la E. M. Lupeni, Cristea Aurel, Ungureanu Vasile de la E. M. Aninoasa, Timar Gheorghe de la E. M. Lonea și mulți alții.

Succese importante au obținut în întrecerea socialistă și multe alte colective ale întreprinderilor economice din Valea Jiului. Spre exemplu, colectivul termocentralei Paroșeni a realizat în primul trimestru 946.000 lei economii la prețul de cost, unitățile C.F.R. și de transporturi auto — 323.000 lei economii. Întreprinderea forestieră Petroșani și Filatura Lupeni — peste 70.000 lei economii fiecare.

Harnicii noștri mineri au hotărît zilele acestea ca pînă la sfîrșitul anului să dea patriei, peste plan, cel puțin 220.000 tone de cărbune cocsificabil și energetic de bună calitate.

Acei ce trimit utilaje minerilor

E dimineață. Dimineața de 1 Mai. Norii plumburii cerneau o ploaie mărunță și deasă. Pe o așa vreme nu prea-i plăcută plimbarea. Și totuși Piața Victoriei din Petroșani devenise neîncăpătoare pentru miile de oameni ai muncii veniți să participe la mitingul organizat cu prilejul zilei lor. Printre ei erau Balog Iosif, Kristaly Ludovic, Botică Ștefan și mulți alți muncitori și tehnicieni de la Uzina de reparat utilaje miniere din localitate. De ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc din lumea în-

treagă, ei au raportat, nu fără mîndrie, partidului despre succesele dobîndite în întrecere. Armături metalice, vagonete și utilaje atît de necesare muncii în subteran au fost trimise multe și bune la toate exploatarele carbonifere din Valea Jiului. Harnicul colectiv al uzinei și-a adus și el contribuția la zecile de mii de tone de cărbune pe care minerii Văii Jiului le-au dat peste plan în entuziasta întrecere în cinstea zilei de 1 Mai și a celei de a 40-a aniversări a partidului nostru drag.

Angajamentele luate, rezultatele bune obținute pînă acum în toate domeniile de activitate, constituie expresia patriotismului fierbinte al muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din Valea Jiului, a abnegației și fermității cu care ei luptă pentru traducerea în viață a mărețelor sarcini puse de partid.

În încheierea cuvîntării sale vorbitorul a felicitat cu căldură, în numele Comitetului orașenesc de partid, al Comitetului executiv al Sfatului popular orașenesc și al Consiliului local al sindicatelor, pe oamenii muncii din Valea Jiului pentru munca plină de abnegație pe care o depun.

AU SĂRBĂTORIT PRIN MUNCĂ

Pe frontispiciul preparației o lozincă „Trăiască 1 Mai, Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc!”, iar în secții zeci de lăcătuși, sudori, electricieni, vulcanizatori. Întreaga preparație pare un furnicar de oameni, îmbrăcați în șalopete. Un grup de lăcătuși și sudori s-au adunat în jurul unui bărbat înalt de statură.

— Am făcut apel la conștiința voastră, în interesul producției. Hunedoara are nevoie de cărbune cocsificabil și noi sîntem datori să asigurăm ritmicitatea în procesul de preparare a cărbunelui, să-i ajutăm pe preparatori să-și respecte cuvîntul dat.

Maistrul Dragomir examinînd chipurile celor aflați în jurul său continuă:

— Și acum, băieți, la lucru! Curînd toți muncitorii se aflau la posturile lor. Fiecare avea sarcini precise.

La orele 10, echipa lăcătușului Pîs Nicolae care fusese repartizată să lucreze la înlocuirea benzii înclinate de la bruți, bandă care nu mai făcea față transportului cantității de cărbune brut primit de la mina Lupeni pentru preparare, avea un avans serios în muncă. Mai bine de jumătate din banda înclinate era demontată și în timp ce unii lucrau la montarea părților confecționate alți membri ai echipei

Cuvîntarea tovarășului Chivu Stoica rostită la posturile noastre de radio și televiziune

(Urmare din pag. 1-a)

ționale sporesc influența ideilor socialismului în întreaga lume. În această primăvară care va rămîne de-a pururi în amintirea popoarelor prin minunata victorie a omului comunismului, care a pătruns pentru prima oară în Cosmos, mai strălucitoare ca oricînd luminează în inimile tuturor celor ce muncesc încrederea nestrămutată în triumful cauzei comunismului — primăvara omenirii.

Ziua de 1 Mai este sărbătorită de oamenii muncii din țările capitaliste sub semnul luptei pentru interesele lor vitale, pentru drepturi democratice și progres social, pentru apărarea păcii. Clasa muncitoare și alte pături muncitoare din țările capitaliste se ridică împotriva politicii monopolurilor de aruncare pe umerii celor ce muncesc a poverii crizei economice și a cursei inarmărilor, împotriva șomajului în continuă creștere, împotriva scumpirii vieții, inflației, sporirii impozitelor, restrîngerii drepturilor cetățenești. Trimitem muncitorilor, tuturor oamenilor muncii, partidelor comuniste din țările capitaliste un călduros mesaj de simpatie frățască și solidaritate internaționalistă.

Desăvîșurarea recentă a evenimentelor pe arena internațională arată că forțele care luptă pentru apărarea libertății popoarelor și a păcii, împotriva acțiunilor agresive ale imperialismului sînt mai mari și mai puternice decît oricînd.

Zdrobirea de către poporul cuban a agresiunii săvîșite de mercenarii imperialismului american a fost salutată cu mare bucurie de poporul nostru. Această victorie a demonstrat din nou hotărîrea cu care își apără independența popoarele care au scuturat jugul imperialist, sprijinul puternic de care se bucură lupta lor din partea lagărului socialist, a popoarelor iubitoare de pace și libertate.

Poporul nostru sprijină lupta dreaptă a poporului algerian pentru eliberarea patriei sale de sub jugul colonialismului, pentru dreptul de a dispune în deplină libertate de soarta sa, lupta celorlalte popoare din Asia și Africa pentru libertate și independență politică și economică.

În țara noastră a produs o mare satisfacție eșecul puciului militar-fascist din Algeria, ca urmare a riposte date de milioanele de oameni ai muncii din Franța și Algeria. Ne exprimăm

caldă simpatie pentru masele populare din Franța, în frunte cu clasa muncitoare, care s-au ridicat cu hotărîre în apărarea democrației.

Tovarășii,

În domeniul relațiilor internaționale, Republica Populară Romînă este un factor activ al luptei pentru pace. La temelie politica externă a țării noastre stă prietenia și alianța de nezdrunțiată cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări ale lagărului socialist. O manifestare a prieteniei și frăției popoarelor din țările socialiste a fost recenta vizită în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale conduse de tovarășul Antonin Novotny, ca și vizita în Republica Populară Polonă a delegației noastre de partid și guvernamentale în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Republica Populară Romînă sprijină cu hotărîre acțiunile întreprinse de Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și guvernul sovietic în frunte cu tovarășul Hrușciov în vederea consolidării păcii.

Guvernul Republicii Populare Romine și partidul nostru acționează cu consecvență pentru promovarea principiilor coexistenței pașnice între state cu sisteme sociale diferite. Menținînd trează vigilența în fața tuturor uneltirilor agresive ale imperialismului, țara noastră, alături de Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și celelalte țări socialiste, va continua să lupte pentru rezolvarea în interesul păcii a tuturor problemelor internaționale care frămîntă astăzi omenirea.

Dragi tovarășii,

De-a lungul celor patru decenii de existență partidul nostru și-a pus întreaga sa activitate în slujba libertății și fericirii poporului, a luptat cu abnegație pentru cauza eliberării clasei muncitoare de sub jugul exploatareii, pentru independența patriei, pentru socialism.

Sub conducerea înțeleaptă a gloriosului nostru partid, clasa muncitoare, poporul muncitor au dus numeroase bătălii de clasă, au răsturnat puterea capitalistilor și moșierilor, au instaurat puterea celor ce muncesc și făuresc viața nouă, socialistă. Realizările noastre de astăzi, fericirea de a fi liberi și stăpîni pe munca noastră sînt indisolubil legate de lupta grea, curajul și consecvența, jertfele și eroismul comuniștilor — cei mai buni fii ai poporului — în lupta pentru apărarea intereselor vitale ale celor ce muncesc.

Măreața victorie consfințită de Congresul al III-lea al partidului — făurirea bazei economice a socialismului și trecerea la desăvîșirea construcției socialiste — își are temelie în zilele eroice de acum 40 de ani, cînd a fost făurit Partidul Comunist din Romînă.

Aniversarea a 40 de ani de la înființarea partidului este o dată scumpă nu numai membrilor de partid — ci tuturor oamenilor muncii, maselor largi ale muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, care văd în partidul nostru propriul lor partid, în politica sa propria lor politică.

Astăzi este mai puternică ca oricînd unitatea poporului muncitor în jurul partidului și al Comitetului său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Sub conducerea încercată a partidului, sub steagul marxism-leninismului, mergem înainte spre noi victorii în opera mărețată de construire a socialismului!

Trăiască 1 Mai, Ziua Solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor din toate țările.

Trăiască invincibilul lagăr al socialismului!

Trăiască scumpa noastră patrie și harnicul ei popor!

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn și Comitetul său Central!

Trăiască pacea în lumea întregă!

M. MICA

